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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

Odrediti potrebnu povrsinu armature za presek poznatih
dimenzija, pravougaonog oblika, opterecen graniCnim
momentom savijanja M. Podaci za proracun:

Mgq = 500 kNm b=40cm C25/30
h=60cm B500B

C25/30 e ., = 0.85-25/1.5= 14.2MPa = 1.42 kN/cm?
B500 B messp f,q = 500/1.15 = 435 MPa = 43.5 kN/cm?
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje
1. Mg4,=500 kKNm
2. pretp.d, =7cm
d=h-d,=60-7=53cm
3. Racuna se: | s
- Moy \/500-102 @
b-f, 40-1.42

g (%o) | es1 (%o) £ ¢ oL (%) |\ & 1
3.50 3.75 10.483 | 0.799 | 39.080 ‘1.789 0.312

3.50 @—9486——9.—7—98—%9%5—2—-1.785 0.314
350 | 3.65 \ 0.490 | 0.796 | 39.627 | 1.780 | 0.316

\ €1 2 2 .5%o0
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

T %dxf, 0.798x53x435

gc (%) | 1 (%o) & & @1 (%) K L
3.50 | 3.70 |0.486 | 0.798 (.39.352)| 1.785 | 0.314
4. Racuna se:
AL =o' bxd y fq
100 f,
A =39.352x 2023 142 50 oaem?
100 5
ILI
sc (%) | es1 (%) | & L] o () | x u
3.50 | 3.70 |0.486(0.798 )39.352 | 1.785 | 0.314
M 500-10°
A, = =27.18cm’

@ GF Beograd
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

5. Usvaja se: 9020 (28.26 cm?) 7. Konstruisanje preseka

XC3
6. Raéunanje tezista armature 22020
d'=35+0.8+20/2=53cm oL | l i
d"=5.3+3.0 +2x2.0/2=10.3cm

& (@ U@8/30
d, = (5%5.3 + 4x10.3)/9 = 7.52 cm : (32212
d; >0y prp NIJ€ N strani sigurnosti jer je 3 T
dsp,<dyp, alI: S .
Lsty Asl,stv > Zprp : Asl,pot o i & & L

wF— | ®_e e o o
~(0.798-(60-7.52) -28.26 > 0.798-(60-7)-27.18 { = s

53757272 7553
40

Mg sy = 514.8 KNM > Mgy oop = 500.1 kNm

Mgy = 514.8 KNm > Mgy = 500 kNm
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

(komentar)
Ec (%9) | &s1 (%00) S 4 @1 (%) K H
350 | 3.70 |0.486 | 0.798 | 39.352 | 1.785 | 0.314

F.=0.810x¢gxbxdxf
F.=0.810%0.486x40x53x1.42 = 1185.1 kN

Fsl = Asl X Os1 — Asl X fyd

Fop = 27.18%x43.5 = 1182.3 kN = F.

x = € x d = 0.486x53 = 25.8 cm
z=7xd=0.798x53 = 42.3 cm

@ GF Beograd
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

(komentar)
8cf3.:5'%o
Me=500fNm | @] M= 500.1 kNm
- F.=1185.1 kN
™ M O
ST
T o <
N
Aq; Fs1=1185.1 kN
ﬁ \ \ 4
- A
b=40 £01=3.7%0

Za pretpostavljeno d, 1 potrebnu armaturu A,
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Zavisnost A_, od promene [V

300 y 2723(zad.3)
250 =
200 e T
15.0
10.0
>0

0.0

- 1189(zad.2) ~— |

Asi [cm?]

150 200 250 300 350 400 450 500
Mgy [KNm]
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Zadatak 3 - VEZANO dimenzionisanje

£/=3.5%o
.......... - -~ N
Mes=250KNm I‘,ﬁ ) 1_“MRd: 250.0 kNm
x F,=516.7 kN
2 8 3
Q
N Zadatak 2
A, F.;=516.7 kN
- - \ J
b=40 851:]3%0
86‘23.;5'%0
; 7y gx i
Mess00KNm 2 = Mgy = 500.1 KNm
........... W F.=1185.1 kN
. '>< 2 EP) %
L. Zadatak 3
A F.,=1185.1 kN
—81 —' v
b=40 &=3.7%o0

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 9



Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

Odrediti potrebnu povrsinu armature za presek poznatih
dimenzija, pravougaonog oblika, opterecen graniCnim
momentom savijanja M. Podaci za proracun:

Mgy = 250 kNm b=20cm C25/30
h=60cm B500B

C25/30 e ., = 0.85-25/1.5= 14.2MPa = 1.42 kN/cm?
B500 B messp f,q = 500/1.15 = 435 MPa = 43.5 kN/cm?

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 10



Zadatak 4- VEZANO dimenzionisanje

1. Mg4=250 KNm
2. pretp.d, =7cm
d=h-d;=60-7=53cm

3. Racduna se:

R

250- 10‘2

20-1.42

&Ec (%0)

_Eor{Fa)

5

4

w1 (%)

\x

U

3.50

(3.70.0

nNn_700

2N _NEN

*6-486

V.1l JU

VI DI

1.785

0.314

3.50

3.65 10.490

0.796

39.627

1.780

0.316

N g, 2 2.5%
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Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

& (%0) | &s1 (%0) & - w1 (%) K 7,
3.50 | 3.70 10.486/0.798|39.352|1.785/0.314
4. Racduna se:
s1
A =39.352x 2223 142 13 600’
100 435
ILI
M 250-10°
A, Ed 20107 _ 13 50¢m?

T ¢xdxf,  0798x53x435

@ GF Beograd

Teorija betonskih konstrukcija 1

12



Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

5. Usvaja se: 5720 (15.70 cm?)
6. Racunanje tezista armature
d=35+08+1.6/2=5.1cm
d'"=5.1+3.0+2x1.6/2=9.7 cm

d, = (3x5.1 + 2x9.7)/7 = 6.94 cm

d, ,,=d

1,stv 1,prp

Lsty Asl,stv > Zprp ) Asl,pot
~(0.798:(60-6.94) -15.7 > 0.798-(60-7)-13.59

Mg sy = 289.2 KNM > Mgg o = 250.0 kNm
Mry = 289.2 KNm > M.y = 250 kKNm

7. Konstruisanje preseka

XC3
212E16
oy
(AU @a/30
& (@12
o
© o
o
|
(132820
I:D:P
Ta
s (113020

2.7

404 9

2.7

20

@ GF Beograd
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Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

&c (%0)

Esl (%0)

5

4

w1 (%)

K

7,

3.50

3.70

0.486

0.798

39.352

1.785

0.314

F.=0.810x¢gxbxdxf
F.=0.810x0.486%x20x53%1.42 = 592.5 kN

Fsl = Asl X Os1 — Asl X fyd

F., =13.62x43.5=592.5 kN = F,

X =¢xd=0.486x53 = 25.76 cm
z=(xd=0.798x53 =42.29 cm

@ GF Beograd
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Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

ed/=3.53%o
bTin ?
_e+ MRd = 250.6 kNm
F.=592.5 kN
™ M O
ST
T oo <
N
A F1=592.5 kN
—81 v Y
- _ Y
b=20 8‘9123. 7 %o

Za pretpostavljeno d, 1 potrebnu armaturu A,
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Asi [em?]

Zavisnost A_, od promene b

15.0

14.0 -

13.0

12.0

11.0

10.0

20 25 30 35 40 45 50
b [cm]

@ GF Beograd

Teorija betonskih konstrukcija 1

16



Zadatak 4 - VEZANO dimenzionisanje

6_3 j

__________________________ N
Mem2s0fNm__ | .5
o
AS‘I
b=40
MEd=250k m fg
........... N
. |>|<
Y
As1
b=20 g

£.=3.5%o0

A

=3.7%o

s/

%0

Ny

F=516.7 kN

=48.3

V4

Fs1=516.7 kN

N
S
<‘--l%—
F.=592.5 kN
™ ™
§ 7
i o
N
Fs1=592.5 kN
Y

=

--’—l— '

A A

Mey= 250.0 KNm

oS
©

L Zadatak 2

d=53

Y [}

Mgy = 250.6 KNm

i Zadatak 4

@ GF Beograd
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Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

Odrediti potrebnu povrsinu armature za presek poznatih
dimenzija, pravougaonog oblika, opterecen graniCnim
momentom savijanja Mg. Podaci za proracun:

Mgy =250 kKNm b=40cm C50/60
h=60cm B500 B

C50/60 wemsp f.y = 0.85-50/1.5= 28.3MPa = 2.83 kN/cm?
B500 B e = 500/1.15 = 435 MPa = 43.5 kN/cm?

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 18



Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

1. Mg4=250 KNm
2. pretp.d,=7cm
d=h-d;=60-7=53cm

3. Racduna se:

k=4 9 3566
Mg, 250-10”
g (%) | &1(%o) | & (| o) |\ « u
3.50 | 35.00 | 0.091 0.962 | 7.359 | 3'758 | 0.071
3.50 | 30.00 | 0.104 | 0.957 | 8.458 |(3.516)| 0.081

@ GF Beograd
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Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

& (%o) &s1 (%o0) & ¢ w1 (%) K 7,
3.50 30.00 | 0.104  0.957 | 8.458 | 3.516 | 0.081
4. Racduna se:
A= x bxd y fq
100~ f,,
A, =8.458x 20X°3 11.66c;m2
100 435
ILI
& (%o0) &s1 (%0) & L o (%) K U
3.50 30.00 | 0.104( 0.957) 8.458 | 3.516 | 0.081
M / 250-10°
A, = B~ =11.33cm’
{xdxf, 00957x53x43.5
@) GE Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 20



Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

5. Usvaja se: 616 (12.06 cm?)

7. Konstruisanje preseka

XC3
6. Racunanje tezista armature 22015
d=35+0.8+1.6/2=51cm N l
d'=5.1+3.0+2x1.6/2=9.7cm
£ (4@ 830
d, = (4x5.1 + 2x9.7)/5=6.63 cm (32912
- = | l
d; ot < dyprp » Na strani sigurnosti jer je
]
dstv > dprp S (12216
S 1
I 9 [
L
(1416
51 10 |68 ] 10 51
| 40
) GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 21



Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisan,

& (%o) &s1 (%o0) & 4 w1 (%)

K

3.50 | 30.00 | 0.104 | 0.957 | 8.458 | 3.516

0.081

F.=0.810x gxbxdxf
F. = 0.810x0.104x40x53x2.83 = 505.4 kN

Fs1 = As1 X 05y = Agy X de
F., = 11.66x43.5 = 507.2 kN = F,

X =¢xd=0.104x53 =5.51 cm
z=(xd=0.957x53 =50.72 cm

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1
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Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

- £c=3.3%o =2.83 kN/em’
& 3
Mes=250 KNm I>'< - 250.0 kNm
As1 |
=" - £01=30%0 " e

Za pretpostavljeno d, 1 potrebnu armaturu A,

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 23



Zavisnost A, od promene klase betona

15,00 oo
L i
13,0

11.89 (zad. 2)
12.0

A [cm?]

11.0

<€
B R I - > I ------

10.0

20 25 30 35 40 45 50
f.« [MPa]
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Zadatak 5 - VEZANO dimenzionisanje

. ec73.3%0 =142 kN/om?
F ) | t.\! l_ ' Y
Mes=250 | I{f ) Mgg = 250.0 KNm
x F.=516.7 kN
™ ™9
2§ ¥ Zadatak 2
N
Aqs Fs1=516.7 kN
- - Y
b=40 631213%0
- 853.%%0 a.=f.a=2.83 kN/cm®
0 : Y
. TL‘) 7 "7 A A
Mes=250 S Mpq = 250.0 KNm
F.=505.4 kN
N MmO
S W
N T S
N
As1 Fs=505.4 kN
- [ -+ Zadatak 5
b=40 831:30%0 —r
() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 25



Zadatak 6a - SLOBODNO dimenzionisanje

Odrediti visinu I potrebnu povrsSinu armature za presek
pravougaonog oblika, optere¢en momentima savijanja usled
stalnog (Mg) 1 povremenog (M) optereCenja. Podaci za

proracun:
Mg = 60 KNm b=25cm C25/30
Mg =80 kNm B500 B

C25/30 === f = (0.85.25/1.5= 14.2MPa = 1.42 kN/cm?

B500 B mm==% f , = 500/1.15 = 435 MPa = 43.5 kN/cm?

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 26



Zadatak 6a - SLOBODNO dimenzionisanje
1. Mgy = 1.35%60 + 1.5%80 = 201 kNm

2. Uusv. gfeg; = 3.5/10%o

2.5%0 g, <45 %

\

— > ZaB500B !

&c (%0)

Esl (%O)

5

4

w1 (%)

k

3.50

10.00

0.259

0.892

20.988

2.311

0.187

k=2.311 ; w; =20.988% ; ¢=0.892

3. Racdunamo:

d=KkK

M
b-f,

= 2.311><\/

201x10?

25x1 42

=55¢cm

@ GF Beograd
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Zadatak 6a - SLOBODNO dimenzionisanje

4. Racunamo:

bxd f 25><55 1.42

A, = o x ——x—%-=20.988x = 9.42cm?
100 f, 100 435
ILI
Mgy = Mg 201x10°

=9.42¢cm?

ATt Cxdxf, 0.892x55x435

5. Usvojeno: 5716 (10,05 cm?)

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 28



Zadatak 6a - SLOBODNO dimenzionisanje

6. Racunanje tezista armature
d'=35+0.8+1.6/2=51cm
d'=5.1+3.0+2x1.6/2=9.7 cm

d, = (3x5.1 + 2x9.7)/5 = 6.94 cm
h=55+6.94=61.94 cm

usv. h = 65 cm

XC3

—
L o

25

&5

252

5.14.6

7. Konstruisanje preseka

l {2016
G IUEes 30
(212
| |
2@ 16
I
L ] i
I (13916

57

74.8

51

25

@ GF Beograd

Teorija betonskih konstrukcija 1

29



Zadatak 6b - SLOBODNO dimenzionisanje
1. Mgy = 1.35%60 + 1.5%80 = 201 kNm

2. usv. gfeg; = 3.5/20%0

2.5%0 < £, < 45 %o

& (%o) &s1 (%0) & 4 an (%) k u
3.50 20.00 [0.149 0.938 | 12.057 | 2.974 | 0.113
3. Racéunamo:
2
d=Kk Me, =2.974 % 201x10 =70.8cm
b-f, 25x1,42

@ GF Beograd
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Zadatak 6b - SLOBODNO dimenzionisanje

4. Racunamo:

Dxd oy 1 g7, 25X708 142
100 100 435

yd

=6.97¢cm’

A, =@, %

5. Usvojeno: 5@14 (7.70 cm?)

mm—  puno” sitnih profila, neki predlog?

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 31



Zadatak 6b - SLOBODNO dimenzionisanje

6. Racunanje tezista armature

d'=35+0.8+1.4/2=50cm
d"=5.0+ 3.0 + 2x1.4/2 =9.4 cm
d, = (3%5.0 + 2x9.4)/5 = 6.76 cm
h=70.8+6.76 =77.56 cm

usv. h = 80 cm

7. Konstruisanje preseka

(2271 4
o
o | (u@sian
¥ ] 116z 8530
(3212
8| =
(3212
]
o
™ (1201 4
“_i_
o
[Ty
(I3 1 4
5] 15 |5

.25

L

@ GF Beograd
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Zadatak 6¢ - SLOBODNO dimenzionisanje
1. Mgy = 1.35%60 + 1.5%80 = 201 kNm

2. usVv. gfeg; = 3.5/3%0
2,5%0 < €., =45 %o

& (%0) &s1 (%0) & 4 w1 (%) K U
3.50 3.00 |0.538|0.776 | 43.590 | 1.719 | 0.338

3. Racdunamo:

2
d=k Me. =1.719x% 201x10 =40.9cm
b-f, 25x1,42

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 33



Zadatak 6¢ - SLOBODNO dimenzionisanje

4. Racunamo:

Dxd Ty _ ya g, 257409 142
100 100 435

yd

—=14.55¢cm*

A, =@, X

5. Usvojeno: 5@20 (15.7 cm?)

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 34



Zadatak 6¢ - SLOBODNO dimenzionisanje

6. Racunanje tezista armature
d=35+0.8+2.0/2=53cm
d'"=5.3+3.0+2x2.0/2=10.3cm
d, = (3x5.3 + 2x10.3)/5 = 7.3 cm
h=40.9+7.3=48.2cm

usv. h =50 cm

7. Konstruisanje preseka

50

AC3
- (1220
o
)
&
(T2 2
l l DUggia0
=
iy 2E20
Ll_:l_'ﬁ_
1
Ly
3E 20
3 44 |53
25

@ GF Beograd
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Uporedna analiza zadataka 6a, 6b, 6¢

Ca1=3 Yo
NG
- {Zanan
=
oy 47
& e@12
ol 1 | [I | wuesm
=r
T iTeam
S t j
|_-.-.|-l_
4
dBax
53 44 |3
25 |

Gl

o

#C3

51
|1

252

]hﬁ 14.6.

Ce =10 Yoo

2016

@330
Can 12

16

IPn16

EIEERX

25 |

206

§ 24
1

I

Cer=20 g
Ze@1
| pumazan
iFra 12
b
(3133 12
L]
eo1
]
hﬂ-
qa014
15 5
25

E

@ GF Beograd
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REZIME
Cisto savijanje — SLOBODNO dimenzionisanje

1. SraCunavaju se granicni racunski staticki uticaji za
odgovarajuce proracunske situacije

Stalne i prolazne prorac¢unske situacije

2.76,i0kj +7pP+701Qk1 + 270i%0.iCki

j>1

1>1

Mg =76 'MG,k +7/Q,1'MQk,1+Z7/Q,iWo,i 'MQk,i

i>1
Dejstvo Yo
Korisno optere¢enje (SRPS EN 1991-1-1)
.. Kategorija A: Prostorije za domacinstvo i stanovanje 0.7
Dejstvo Stalno I:)romemJIVO Kategorija B: Kancelarijske prostorije 0.7
| (VG) (VQ) Kategorija C: Prostorije za okupljanje ljudi 0.7
Kategorija D: Trgovacke prostorije 0.7
Kategorija E: Skladisne prostorije 1.0
NGDOVO |J no 1.35 1.50 Kategorij:a F: Saobraéfljpe povré,vi.ne, vozilo < 3Q kN 0.7
Kategorija G: Saobracajne povrsine, 30kN<vozilo < 160 kN 0.7
. a7 . 0
POVO|JnO 1.00 0.00 Kategorija H: Krovovi
Opterecenja od snega (SRPS EN 1991-1-3)
Finska, Svedska, Norveska, Island 0.7
Ostale ¢lanice CEN, lokacije visine H>1000m nadmorske visine 0.7
Ostale ¢lanice CEN, Lokacije visine H<1000m nadmorske visine 05
Opterecenja od vetra (SRPS EN 1991-1-4) 0.6
Temperatura (ne poZar) (SRPS EN 1991-1-5) 0.6

@ GF Beograd
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Cisto savijanje — SLOBODNO dimenzionisanje

2. Usvajaju se ¢ i g5, pri cemu je:

gsl,lim < 531 < gud

£.=3,5% I/
(0,0025
gsl,lim = Max- fyd
. ES

N\

0.9-5,,=457.

Za usvojene vrednosti dilatacija iz tabela se ocCitavaju
koeficijenti k ili p (polozaj neutralne linije) , odnosno o,
(mehanicki procenat armiranja ).

@ GF Beograd
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Cisto savijanje — SLOBODNO dimenzionisanje

3. Sracunava se staticka visina, d:

M
b-f,

4. SracCunava se potrebna povrsina armature, A ;:

TABL. _
&M ey >k = d =K

bxd o fcd i As — Iled — |led
1
100 f zxfq  Ixdxf,

A = x
yd

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 39



Cisto savijanje — SLOBODNO dimenzionisanje

5. Usvaja se broj i precnik Sipki armature. Usvojena armatura se
rasporeduje u preseku (vidi vezbe 1V_TBK1)

6. SraCcunava se polozaj teziSta d, usvojene armature i usvaja
visina preseka h:
h=d+d,

7. Konacno se konstruisSe poprecni presek i prikazuje u

odgovarajucoj razmeri (1:10) sa svim potrebnim kotama i
oznakama.
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Primer ispitnog zadatka

1. Gredu konstantnog poprecnog preseka, opterecenu stalnim opterecenjem G i
povremenim opterecenjima q, i Q, (mogu delovati nezavisno) prema skici dole,
dimenzionisati u karakteristicnim presecima prema momentima savijanja.
Obezbediti da u svim dimenzionisanim presecima graniéna dilatacija u

armaturi bude najmanje 5%o.

G1 =70 Q, =150 kN .
| IYey PYieY | V
G=200 kN G=100 kN || =
I ) <
A B C 40)/
3m | 3m L, 2m 4
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Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE

Odrediti potrebnu povrsinu armature za presek poznatih
dimenzija, pravougaonog oblika, opterecen granicnim
momentom savijanja Mg. Podaci za proracun:

Mgy =750 kKNm b=40cm C25/30
h=60cm B500 B

C25/30 memsp ., = 0,85-25/1,5= 14,2MPa = 1,42 kN/cm?
B500 B e = 500/1,15 = 435 MPa = 43,5 kN/cm?
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Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE

1. Mg=750 kNm
2. pretp.d,=7cm
d=h-d;,=60-7=53cm

3. Racduna se:

R

750- 102

40-1.42

“Poslednji “ red u tablici za dimenzionisanje:

&Ec (%0 )

Esl (%0)

5

4

w1 (%)

Vx

U

3.500

1.900 | 0.648 | 0.730

52.469

1.615

0.383

——)

851 < 2.5%0 l”

@ GF Beograd
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fed

e
3.5%.

80u2=3.

2.57%.

Ecu2

€51 lim.

- OBOSTRANO ARMIRANJE

K
et

AM

CISTO savijanje

D" 4
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Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE

& (%o0) &s1 (%0) s ¢ w1 (%) K U
3.50 2.50 | 0.583 47.222 )0.358

4. Racuna se:

-1.42 =570.7

AM =M, —Mg, ;,, = 750—570.7 =179.3kNm

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 45



Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE

& (%00) &s1 (%0) ¢ 4 w1 (%) K H

3.50 250 10583 |0.757 | 47.222 | 1.672 | 0.358
5. Racuna se\ /

179.3-10°
=8.68cm’
Az = 052 " (d- d ) 25{— 5/5)-43.5
Siim _% 0. 584_& f
£y = d Epyp = - VdJ ) o ,=f,=43.5kN / cm?
Eim 0.584 E,
AA, = ARy ___AM = A, =8.68cm? oy = f,, =43.5kN / cm?
o, (d-d,) i -
7
} f, 40-53 1.42 ) B N — 2
A im = @, inbd P =47. 222 100 435" =32.8cm°| | A, = Ay i T AA, =32.8+8.68 = 41.48cm

) GF Beograd

Teorija betonskih konstrukcija 1 46




Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE

6. Usvojeno: 9925 (44.19 cm?)

7. Racunanje tezista armature
d'=35+0.8+25/2=56cm

dl'=5.6+ 3.0+ 2%x2.5/2=11.1 cm
d, = (5%5.6 + 4x11.1)/5 = 8.04 cm

d; sv>d1 prp n_ije na strani sigurnosti jer je
gy < dpyps LI
Z., A >z 0 A

stv sl,stv prp sl,pot

0.757-(60-8.04)-44.19 > 0.757-(60-7)-41.48

60

8. Konstruisanje preseka

(202025
©
0
Q (4HUD8/30
(32012
™
(e}
2 (14025
Lf).)
0
©
T
(15025

Mrq = 756.1 KNm > Mg, = 750 KNm

5.6

7.2

7.2

7.2

7.2

5.6

40
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Zadatak 7 - OBOSTRANO ARMIRANJE
Mgq.sy = 0.757-(60-8.04)-32.8-43.5/100 +

(60-8.04-5.6)-9.82-43.5/100
Mrg.s = 759.2 KNm

Mg por = 0.757-(60-7)-32.8-43.5/100 +
(60-8.04-5.5)-8.68-43.5/100

Mgapot = 751.8 KNM .
- 2ro25
Yot
lJ"-')_\ﬁ ﬁ
0 @uo8a30
32012
3 v l l AM
™
=2 (1)4@25
TR
SN
©
9
L {5025
567272 727256
| 40 |

MR(!, J'm?

s1.lim.
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) REZIME
CISTO savijanje - OBOSTRANO ARMIRANJE

1. SracCunavaju se granicni racunski statiCki uticaji za
odgovarajuce proracunske situacije

Stalne i prolazne prorac¢unske situacije

Mg =75 'MG,k +7/Q,1'MQk,1+Z7/Q,iWo,i 'MQk,i

i>1

2. Pretpostavlja se polozaj tezista zategnute armature
d, i na osnovu toga sracunava staticka visina ¢ =h— d1

3. Sracunava se koeficijent k: Kk = d mem dilatacije ¢, ¢.;.

b-f,

Ako je &5 < 2.5%o (ili f,,/E;), presek se OBOSTRANO armira
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GISTO savijanje - OBOSTRANO ARMIRANJE

4. Odreduje se MOMENT NOSIVOSTI JEDNOSTRANO
ARMIRANOG PRESEKA, sa procentom armiranja
®rqim | KOEficientom k;; . koji odgovaraju dilataciji
armature od ¢, j;,, = 2.95%o)

2
d
M Rd,lim — Ek—] bfcd

lim

Preostali deo spoljasnjeg momenta savijanja:

AM =M Ed — M Rd,lim

prihvata se dodatnom zategnutom I pritisnutom armaturom,

() GF Beograd Teorija betonskih konstrukcija 1 50



GISTO savijanje - OBOSTRANO ARMIRANJE

SCUZZS%-SZ" f!'.‘d

e 5. Pretpostavlja se polozaj tezista
e 3
N § Z’EF-i prltlsn_ute armature (_JI2 i_qdreduju se
'd B — ‘3| . povrsSine zategnute i pritisnute armature
i N S 5| 7| =/ upreseku, iz izraza:
1l
D
Ao | é _________ L™ | a, —Fe___AM

= 2 - -
————————————————— = O, (d _dz)o'sz

b esf,um_jr_:%%" d

_— ‘_‘_‘;3‘——— e;;___ O ) O = Ee < 1:yol
_ A32 >f§' Fs2
AM o AR, AM
- 3 © M= T )
I N S 5 = Og ( - 2) yd
AAgy AFg f AM
____________________ | d
"o é 3] Ay = Agim +AA = @, bd fc + d—d)f
_______________ yd ( o 2) yd
b Eg1 jim,, =20
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¢ISTO savijanje - OBOSTRANO ARMIRANJE

6. Usvaja se broj i precnik Sipki armature. Usvojena armatura se
rasporeduje u preseku (a, Cisto rastojanje izmedu Sipki)

/. Sracunava se polozaj tezista d, usvojene armature i staticka
visina d i uporeduje sa pretpostavljenom.

— U slucaju znatnijih odstupanja, proracun se ponavlja sa
korigovanom vrednoscu d; .

8. Konacno se konstruise poprecni presek i1 prikazuje u

odgovarajucoj razmeri (1:10) sa svim potrebnim kotama i
oznakama.
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